
 

A.5.1.b Comunicat online cu privire la Sesiunea de conștientizare, informare și 
analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate 
în vederea dezvoltării retelei parteneriale de sprijin  

 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația 

copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, 

7  FEBRUARIE 2023 

 

Marți, 7 februarie 2023, s-a organizat în cadrul comunității din satul Târzii 
comuna Oltenești o sesiune de conștientizare, informare și analiză a situației copiilor 
din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, în vederea dezvoltării rețelei 
parteneriale de sprijin. Evenimentul face parte din seria de întâlniri organizate în 
cadrul proiectului prin care se dorește implicarea comunității în viața școlii și în 
principal a copiilor care nu locuiesc alături de părinți deoarece sunt plecați la muncă 
în străinătate. 

La eveniment au fost prezente 19 persoane, majoritatea cadre didactice ale 
Școlii Gimnaziale „Constantin Rotaru” Târzii, instituție de învățământ situată într-o 
comunitate cu mari probleme financiare, aceasta facând din școală un loc defavorizat 
în ceea ce privește accesul la condiții moderne de desfășurare a procesului de 
învățământ. 

Coordonatorul proiect partener a vorbit în deschiderea evenimentului despre 
necesitatea investiției în infrastructură locală și școlară fiind necesare căi de acces și 
echipamente moderne desfășurării procesului educațional. S-a vorbit în special de 
structura Zgura care are nevoie de susținere suplimentară chiar dacă dascălii  sunt trup 
și suflet alături de copii. Nevoia de suport  și implicarea cadrelor didactice se poate 
observa și din numeroasele propuneri pentru temele viitoare: „comunicare, proiecte”, 
„relația dintre profesori și părinți”, „violența în școli”, „lucruri legate de partea 
vocațională și dezvoltarea acestei arii”, „implementarea unui proiect, pașii care treuie 
urmață”, „relaționare cu toate instituțiile”, „noutăți în proiecte”, „abandonul școlar”. 

„Prezentarea posibilităților de acces a diferitelor proiecte” a fost foarte 
apreciată ca parte a expunerii. Expertul coordonator dezvoltare socio-comunitară a 
accentuat sprijinul direct și indirect oferit de proiectul InfoAcces și a prezentat pe larg 
sursele de finanțare - directe în eduație și indirecte prin implicarea comunității. S-au 
evidențiat principalele avantaje: economia de timp și prezența unei informații 
structurate cu toate detaliile necesare luării unei decizii de analiză sursă precum și 
site-ul proiectului https://infoacces.snsh.ro/ unde se găsesc detalii actualizate lunar cu 
sursele de finanțare aferente dezvoltării socio-comunitare. 

Prezentarea școlii s-a axat pe condițiile actuale de școlarizare la cele 4 locații: 
Târzii -  104 copii, Vinețești -80 copii, Oltenești  - 31 copii și  Zgura – 5 copii, fiind 
un total de 221 copii care învață în această instituție în anul școlar 2022-2023 

Rreferitor la situația copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate, s-au 
desprins următoarele concluzii, cu specificația că numărul acestora poate fi și mai 
mare deoarece sunt părinți care pleacă temporar în străinătate și nu fac forme de 
delegare a autorității părintești: 



 

• Ciclul preșcolar – 12 copiii au un părinte plecat în străinătate, 1 elev are ambii 
părinți plecați. 

• Ciclul primar – 12 elevi au un părinte plecat în străinătate 
• Ciclul gimnazial – 15 elevi au un părinte plecat în străinătate, 1 elev are ambii 

părinți plecați 
Una din provocările școlii o reprezintă creșterea gradului de promovabilitate 

în clasa a VIII-a și pentru acest lucru la nivelul școlii se dorește implementarea de 
proiecte care să suțină elevii în demersurile educaționale cât și în dezvoltarea socială.  

Probleme identificate la nivelul comunității școlare și pentru care se caută 
soluții sunt: 

• Lipsa unei săli de sport adecvate și a unei săli de festivități pentru ansamblul 
folcloric al școlii; 

• Lipsa unei asociații a părinților; 
• Părinți care nu se implică în rezolvarea problemelor legate de frecvența și 

disciplina copiilor; 
• Lipsa unui cabinet medical școlar; 
• Lipsa unui consilier școlar: 
• Număr redus de cadre didactice titulare; 
• Elevi cu situație materială precară.  

Pentru soluționarea aspectelor de mai sus este necesară atragerea de fonduri 
suplimentare, fapt pentru care oportunitățile de dezvoltare sociocomunitară oferite 
prin intermediul proiectului au fost privite cu mult interes. Acest lucru reiese și din 
feedbackul oferit la final de eveniment de către participanți: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Întâlnirile InfoAcces dedicate dezvoltării socio-comunitare vor continua cu 
alte două sesiuni de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor 
din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate programate pe 20 și 21 martie 2023. 

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat şi despre 
proiect vă rugam să ne contactați la infoacces@snsh.ro.  

Irina Elena Andronie 

Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 


